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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Dariusza Mateckiego wraz z grupą Posłów nr 4187 w sprawie 
przestrzegania najwyższych standardów etycznych przez osoby pełniące funkcje publiczne

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Dariusza 
Mateckiego wraz z grupą Posłów w sprawie przestrzegania najwyższych standardów etycznych przez 
osoby pełniące funkcje publiczne, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

W związku z podejrzeniem zachowania nielicującego z godnością i postawą żołnierza tj. czyn określony 
art. 353 ust 2 pkt 1 ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obroni Ojczyzny (Dz.U. 2024 poz. 248) Wojskowy 
Instytut Medyczny – Państwowy Instytut Badawczy wszczął wobec ppłk Piotra Szymańskiego 
postępowanie dyscyplinarne. Po jego zakończeniu Departament Wojskowej Służby Zdrowia MON 
otrzyma odpowiedni wniosek w tej sprawie ze strony konsultanta krajowego ds. obronności w dziedzinie 
chorób wewnętrznych gen. broni prof. dr. hab. n. med. Grzegorza Gieleraka. Po przeprowadzeniu 
i zakończeniu formalnego postępowania przez Wojskowy Instytut Medyczny- Państwowy Instytut 
Badawczy, Departament Wojskowej Służby Zdrowia MON zajmie niezależne stanowisko w sprawie 
zachowania konsultanta Woskowej Służby Zdrowia w dziedzinie neurologii ppłk dr. n. med. Piotra 
Szymańskiego. 
Stanowisko zajmowane przez ppłk. Piotra Szymańskiego w Wojskowym Instytucie Medycznym- 
Państwowym Instytucie Badawczym nie jest objęte wymogiem posiadania poświadczenia 
bezpieczeństwa. WIM-PIB nie jest uprawniony do prowadzenia kontrolnych postępowań sprawdzających 
dotyczących dostępu do broni palnej. 
Konsultanci Wojskowej Służby Zdrowia powoływani są na podstawie rekomendacji i na wniosek 
odpowiednich konsultantów krajowych ds. obronności. Biorąc pod uwagę zaistniałą sytuację 
Ministerstwo Obrony Narodowej rozważy m.in. rozszerzenie oceny potencjalnych kandydatów poprzez 
uzyskanie dodatkowej, szczegółowej opinii na ich temat ze strony Wojskowej Izby Lekarskiej. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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